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A kormány az egyetemről.
Kassa, julius 9.

A kassai egyetem ügye ismét egy 
lépéssel előbbre haladt. A tíz eszten­
dőt meghaladó agitáció, az egyetemi 
nagy bizottság minden részletre kiter­
jedő buzgó irodalmi működése, már 
teljesen kivívta az országos közvéle­
mény figyelmét, s megnyervén a tu­
dományos és politikai körök érdeklő­
dését, sikerült elérnie, hogy illetékes 
tényezők Kassa igényeit első sorba 
helyezik. Abban a versengésben, mely 
pénzáldozatokkal, továbbá nyelvi és 
felekezeti szempontokkal küzdő váro­
sokat mozgatott meg, Kassa pozíciója 
sokkalta nyugodtabb és biztosabb. Ná­
lunk az egyetem nem pénzkérdés, 
nem felekezeti kívánság, mert mi egy 
fennálló és soha a törvényhozás által 
be nem szüntetett jognak a visszaál­
lítását követeljük. Régi évszázados 
kultúránknak visszanyomott hajtását 
akarjuk életre kelteni, egy olyan termő 
talajon, mely a gyümölcsözés minden 
alkatelemével át van itatva. Amikor 
a kormánynak az egyetemek decen­
tralizálása komoly pénzügyi gondot 
okoz, mi nem draga palotákén, ha­
nem a létező intézmények igazán kis 
áldozatba kerülő kikeritésével mutat­
tunk reá, hogy Kassán az egyetem a 
legkönnyebb s a legelőnyösebb felté­
telek mellett, szinte maról-hoinapra 
megvalósítható.

A kormányt járó egyetemi küldött­
ség tegnap ebben a szellemben foly­
tatta agitativ működését. Örvendetes 
tény gyanánt kell megállapítani, hogy 
úgy az illetékes kultuszminiszter, a 
kinek tárcája körébe tartozik az 
egyetemi kérdés, mint a miniszter- 
elnök, aki az összkormány hangula 
tának a kifejezője, a legbensőbb me­
legseggel nyilatkoztak a kassai egye­
tem felől.

Zichy János grói rámutatott, hogy 
a most fennálló egyetemek már nem 
elégítik ki a tudományos pályára tó­
duló ifjúság igényeit s uj egyetemek 
felállításáról gondoskodni kell. E te 
kintetben befejezett kérdés előtt ál­
lunk, amennyiben ugyanezt mondja 
a trónbeszéd s épp úgy a többség 
által benyújtott választelirati javas­
lat. Ma már a kérdés csak az, hogy 
az uj egyetemek hol fognak felállit- 
tatni ?

Es ezután következett a minisz­

ter legfontosabb kijelentése, amidőn 
a küldöttség tudomására' hozta, hogy 
teljesen egyetért azzal, amit előtte 
Takács Menyhért kifejtett, átérzi teljes 
mértékben, hogy Kassa város a maga 
nagy történelmi és kulturális múlt­
jával, mostani kultur jelentőségénél 
és földrajzi helyzeténél fogva igen al­
kalmas arra, hogy foglalkozzunk 
azzal az ideával, hogy az egyetem 
Kassán állittassék jel. Teljesen átérzi 
a jogalapoknak fontosságát s e tekin­
tetben sok argumentum fog rendelke­
zésére állani, hogy szives szeretettel 
foglalkozzék Kassa kívánságával. Ha­
tározott választ azonban nem tudott 
adni. mert a kérdés még nem jutott 
abba a stádiumba, hogy a városok 
kijelölése tapétára volna hozható.

Nagyon hízelgő városunkra a kor­
mányelnök kijelentése is. aki teljes 
mértékben taglalta azokat a történelmi 
és kulturális hagyományokat, melyek 
Kassához fűződnek. Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnök kijelen­
tette, hogy a maga részéről az a meg­
győződése, hogy Kassa város nem 
lesz kihagyható ama városok sorából, 
amelyekben egyetemet kell állítani. 
Ahol a kultúra oly régóta virágzik, 
ott nagy könnyebbséget találunk a 
feladat betöltésében. Az a kulturális 
hagyomány, amire a küldöttség szó­
noka hivatkozik, a miniszterelnök 
szerint a legerősebb bázis, amit Kassa 
nyújthat.

A deputáció tisztelgése tehát el­
érte azt az értékes eredményt, hogy 
Kassa jogosultsága teljes elismerést 
nyert a kormány részéről. A földmű­
velésügyi miniszter, a Házelnök 
meleg támogatásról biztosította a kül­
döttséget, melyhez a felvidéki me­
gyék számos képviselője és tudomá­
nyunk több jelese csatlakozott, köz­
tük Rákosi Jenő, aki lapjának hatal­
mas publicitásával elévülhetetlen ér­
demeket szerzett a kassai egyetem 
körül. Ilyen sokat Ígérő tempóban 
nincs okunk kétségeskedni, hogy a 
többi városok versengése, pénzáldo­
zata kiszorít bennünket az eddig ki­
ásott mederből. A kishitűségnek el 
kell oszlania, amikor illetékes ténye­
zők ily benső szeretettel állnak kíván­
ságaink mellé. Az egyetemi nagybi­
zottság fáradhatatlan agitációjának 
ime érik a gyümölcse s a tegnapi 
nappal meleg érlelő napsugarak érték.

A tisztikar szaporítása.
A városházán 5ok a restancia. 

Dolgozni! Dolgozni! Doliozni!
Növekszik ■ városi adminisetráció. A 

város iejlődése, a népesség emelkedése, uj 
törvények, mind szaporítják a városi köz- 
igazgatás teendőit. Amint az itt elszóltakból 
látható, mi elismerjük, hogy a városi tiszti­
karnak van bőven tenni valója. De már 
hogy szaporítani is kéne a tisztikart, abban 
nem látunk semmi rációt. Hiszen akárme­
lyik kassai nagyobbszerü banküzlet, a vá­
rosi adminisztráció tömegével vetélkedő mun­
kaanyagot dolgoz fel és pedig a harmad 
vagv ötödrésznyi tisztviselő létszámmal, mint 
a mennyi a városházán van. Csakhogy ezek 
a banktisztviselők, rendszeres és állandó 
munkát teljesítenek. Náluk a hivatalos óra 
nemcsak papiros malaszt, hanem valóban a 
munka kezdete és a hivataloskodás, nem- 
csat rang és tekintély, hanem az elmulaszt- 
hatatlan kötelességek sorozata.

Ebből senki se olvashatja ki, mintha mi 
lebecsülnők a városi tisztikar tevékenységét. 
De azt koncedálni kell mindenkinek, aki a 
helyzettel ösmerős, hogy a városi tisztikar, 
különösen a főbb tisztviselők nem erőlte ik 
meg magukat a munkában. Ilyen létszám és 
első rangú javadalmazás mellett, nem lehet 
szó a munkaszaporulat folytan előállott 
munka többlet fedezéséről, hiszen a város 
tisztviselőinek létszámával egy kétszer ak­
kora törvényhatóságot is lehetne adminisz­
trálni, mint Kassa.

A közigazgatás ellen országszerte álta­
lános sok a panasz. Az elintézés nehézkes, 
a közönség erdekei igen gyakran indokolat­
lan késedelmet szenvednek. Mi a duiog bi­
bijét nem a munka tulhalmozottságában 
keressük, hanem a tisztviselők ügybuzgal- 
mában. Tessék teljes ambícióval neki fe­
küdni, legyen & hivatalos era valóban a ke­
mény, férfias mur.ka időszaka s akkor nem 
lesz fenakadás az ügyek menetében. A pol­
gármester erelye e tekintetben eredményes 
hatást gyakorolhat. Alkalma van az egyes 
tisztviselők szorgalmáról, produktiv képessé­
géről meggyőződni, ha mulasztást talál, aka­
dályozza meg. De a várost újabb tisztviselői 
állasok kreálásával terhelni igazan nem 
szabad.

Az a véleményünk, hogy a törvényha­
tósági bizottsági tagok is erre az álláspontra 
helyezkednek s felesleges kiadásoktól meg­
kímélik a polgárságot. A tisztikar, melynek 
ekzisztenciáját igazán bőkezűen biztosította 
a város, be fogja látni, az élvezett jó po­
zíció annyi ellenszolgáltatást legalább ie 
igényel, hogy mindenki a maga helyén 
teljes ambícióval munkálkodjon. Ha ez igy 
lesz, akkor hamarosan kiderül, hogy lét- 
szamszaporitásra valóban nincs szükség.

= Személyi hir. Sziklay Éde főispán, 
aki Takács Menyhért dr. préposttal együtt 
az egyetemi küldöttséget a kormány tagjai 
elé vezette, ma délben székhelyére Kassára 
visszaérkezett.



2. oldal. NAPLÓ Julius 10.

fii

Bajba került biztosító.
A Gazdák Biztositó Szövetkezete jégkára.

* A legutóbbi négy viharok és óriási jég­
károk sok kárt okoztak a gazdáknak. A jég­
károk legnagyobb része a nagybirtokosokat 
érte s igy ezáltal a Gazdák Biztositó Szö­
vetkezetét. Hir szerint a szövetkezetnél be­
jelentett károk összege már eddig is meg­
haladja a tizenötmillió koronát.

Más biztositó intézetnél, ahol a viszont­
biztosítás révén meg van a kellő fedezet az 
esetleges maximális károkra is, egy-egy ilyen 
kedvezőtlen év legföljebb jövedelemcsökke 
nest eredményei az intézet alapjainak meg- 
renditése nélkül. A kárkifizetések a veszte­
ségrovatba kerülnek s az évi mérlegekben 
fölhalmozott tartalékok mentesitik a részvé­
nyeseket attól, hogy az esetleges időleges 
veszteségek terhét magánvagyonukkal , fö- 
dözzék.

Másként áll azonban a dolog a Gaz­
dák Biztosító Szövetkezeténél.

Ennél a kölcsönös biztosítónál a 
szövetkezet nem alkalmazza a viszont­
biztosítást, hanem a szövetkezet tagjai 
maganvagyonukkal vállalnak kezességet 
a szövetkezetei érő karokért.

A szövetkezet tagjai ugyanis az idén 
szenvedett elemi káraikat biztosítás révén 
aligha téritik meg. A kölcsönös szavatosság 
alapján ugyanis körülbelül oly jelentékeny 
szavatossági befizetés fog esni egy-egy szö­
vetkezeti tagra, hogy szenvedett káraikért 
járó arányos összeget az teljesen föl­
emészti.

Andrássy nagy kávstuz
Fő-utca 8 5. s z á m.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kényé cnimel beren­
dezve, a felvidék iegn. kávéházu.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol aszta!.

H I R F K.
— A püspök nyaralása. Fischer-Colbrie 

Ágost dr. kassai megyés püspök tegnap 
székhelyéről hosszabb nyári tar'ózkodásra 
elutazott. Első útja Ipolyságba vezet, ahol 
édesanyja! látogatja, majd Becsben tölszen- 
teli a Pazmaneum növendékeit s nyári üdülő­
helyén Reichenhall-fürdőben fog több hetet 
tölteni.

— Kazy államtitkár Hegyalján. Kazy 
József földmivelésügt 1 államtitkár, Sátoralja­
újhely országgyűlési képviselője, legközelebb 
ide érkezik, hogy közvetlenül intézkedhes- 
sék a hegyaljai segélyakció ügyében.

— A munkásbiztositóban minden 
rendben van. A kassai kerületi munkás- 
biztosító pénztárban a miniszter kiküldötte 
most fejezte be a szokásos félévi rovar,csolást 
és felülvizsgálatot. Közel tizenegy napot 
vett igénybe a nagy kiterjedésű adminisz­
tráció teljes áttekintése, valamint a száma­
dások megvizsgálása. Mint értesülünk, a 
rovancsolásról felvett jegyzőkönyv konsta­
tálja, hogy mindent a legnagyobb rendben
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talált, példás az adminisztráció, gondos és 
kifogástalan a számvevőség s a pénztár 
tisztikarának a helyes tevékenységért a 
jegyzőkönyv elismerést nyújt.

— A kassai egyetemi küldöttség tag­
jai ma delben érkeztek haza a fővárosból.
A küldöttség minden egyes tagja el van 
ragadtatva attól a meleg fogadtatástól, a 
miben a kormány az egyetem ügyét része­
sítette. Különösen megnyerte tetszésüket 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter- 
elnök beszéde, aki Kassa ősi kultúráját, tör- 
történeti hivatását s a jelenben betöltött 
fontos szerepét kiemelte. A deputáció azzal 
az impresszióval távozott, hogy a kormány 
nemcsak jóindulatulag beszél a kassai egye­
tem kérdéséről, hanem valóban a cselek­
vésre is kész s Kassát semmi szin alatt 
ki nem hagyja az egyetemi városok so­
rából.

— Helyreigazítás. A kassai füszerke- 
reskedők társulatának közgyűléséről közölt 
tudósításunkba több hiba esett. Kohn vá- 
laszmáayi tag ur annak a közlésére kéri 
tel lapunkat, hogy a közgyűlés a háiralé- 
kos tagokra vonatkozóan nem azt a hatá­
rozatot hozta, hogy őket a tagok sorából 
kizárja, hanem utasította a közgyűlés a vá­
lasztmányt, hogy gondoskodjék a hátralékos 
tagdijak beszedésiről. Kizárásról tehát szó 
se volt, amit mi ezennel helyreigazítunk.

— Repülőgép Kassán ? Egyik kassai 
olvasónk ma azzal a hírrel lepte meg szer­
kesztőségünket, hogy reggel a fiával a ka­
tonai gyakorlótéren sétálgatva, egy repülő­
gépet látott a levegőben keringeni. Miután 
a hivatalos óra közeledett, nem volt ideje, 
hogy közelebbről megtekintse a gépmadarat. 
Az érdekes hirt úgy regisztráljuk, a mint 
kaptuk. Érdeklődtünk a dolog iránt, de sem 
katonai körökben, sem műszaki körökben 
nem tudnak róla, hogy itt valak£repülőgép- 
pel kísérletezne. Lehet, hogy valami titkos 
feltaláló aknázza ki a hajnali időt próbákra, 
de egyelőre ez is csak feltevésnél nem egyéb.

— Hírlapíró, mint aviatikus. Seress 
Imre a Pesti Hírlap szerkesztőjének tagja,

1 »ki hosszabb ideig mint szerkesztő ntükö- 
í dött Kassán, már evek óta foglalkozik az 

aviatikával. Talán az első volt, aki Magyar- 
orszagban a léghajóval szemben a repülő­
gépet hangoztatta s ez irányú kísérletei ko­
moly szamba mennek. Seress Imre a télen 
bemutatta modelljét a lipótvárosi kaszinóban 
s teljesen magara vonta a szakkörök figyel­
mét. Most hozzá akar látni terve kiviteléhez, 
s megkereste Szolnok varos tanácsát, haj­
landó volna-e neki egy aviatikái kísérlete­
zésre telket adni s vállalkozását bizonyos 
mértékig támogatni. Seress itt akar csend­
ben, zavartalanul dolgozni, a repülésre kü­
lönösen alkalmas szolnoki határban. Szol 
nők város úgy tudjuk a kérelmet kedvezően 
fogja elintézni.

— Népünnepély a munkás otthon ja­
vára. Már megírtuk volt, hogy a szervezett 
munkások az összmüvelódós érdekében mun­
kás-otthon alapítására gondolnak s erre a 
polgári társadalom támogatását is kérik. A 
munkás otthon céljaira Julius hó 10-én, hol­
nap a Széchényi-ligetben népünnepélyt ren­
deznek. Ajánljuk o közönség figyelmébe a 
munkások ünnepélyét, mely igazán pártfo­
gásra érdeme» célt szolgál.

— A gyermeknapi gyüjtée. Mint már 
jeleztük volt a Liga helyi bizottsága a vá­
ros minden kereskedőinél is folytatott gyűj­
tést a saját alapja javára, mely a követ­
kező kedvező eredménnyel járt s az aláb­
biakban nyilvánosan clszámo'.tatik a liga 
helyi bizottságának hálás köszönetének ki 
fejezése kapcsán : Fleischer és Schirger-cég 
50 korona, Frank H. és Fiai 40 kor., Ad­
riányi es Markó, Bródy Fülöp 30 30, Kas­
sai Takarékpenztá , Beller Károly 20—20, 
Pntankó Mihály 12, Kemény Géza, Gom­
bos Jenő, Schwarz János Tsai, Scha'kház- 
szálloda, Grosz Menyhért, M.rkovics Ede 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank, 
Pollacsek Manó, Riegl Érnő, Kassai Hitel­
bank, Kassai Jelzálogbank, BinderErnő, Szak- 
máry és Zilahi, Széman Testvérik Megay és 
Geffert, Neuman M., Hanser Károly, Auf- 
richt H., Molnár gyógytar. Vizy Domokos, 
Haltenberger Béla, Pausz Tivadar 10—10 
korona, Freudenfeld Ado f 8 kor., Szegő 
Imre 6 kor., Puky gyógvtár, Braunfeld és 
Tsa, Strausz D. utóda, Erdély Izsó, Meisels 
Leó, Pocsatkó testv., Friedmann, Zsóter Fá­
bián, Fried Márk, Sipos Miksa, Fülöp és 
Tsa. Központi takarékpénztár, Kassai nép­
bank, Mayer József, Tisztviselők fogy. 
szövetkezete, Schvarz Kálmán 5—5 korona. 
Folytatjuk.

— őszi időjárás. Nincs szerencsénk ez 
idén a nyári évszakkal. Kezdődött tavasz vé­
gén nagy, szokatlanul perzselő hőséggel, 
azután viharos, szeles idő következett. A 
nyár állandó derűje, enyhe, kellemes, hívo­
gató Hidegsége ez idén ismeretlen. Most is 
néhány nap óta zord, esős, szeles, őszi idő­
járás járja. A égen ólmos felhők úsznak s 
előkerül a benaftalinozoft überciher. Már 
csak a kánikula huzhitja ki a nyarat a víz­
ből, ha ugyan megembereli magát. A‘ für­
dőkről szokdösnek az asszonyok, mert mit 
ér a nyaralás, ha a gyönyörű testhez simuló 
selyem pongyolákkal, malomkeréknyi kala­
pokkal pompázni nem lehet, ha nincsen 
korzó a hideg, esős idő miatt. Kinek kell 
tavaszi kiima, meg gyógyfürdő ? Hiszen fő­
leg a hölgyek nagy része, nem gyógyulni 
mennek a fürdőkbe, hanem uj szórakozást, 
a téli mulatozás után uj izgalmakat keres­
nek idegeit felpezsditésere. Serre a mostani 
borús, lehangoló időjárás bizony nem alkal­
mas.

—- Fogház helyett kórház. A kassai 
rendőrség ma délelőtt a tarnovi kir. törvény­
szék köröző levele alapjait letartóztatta 
Mángl Illiás galíciai lakost, aki egy bűntett 
elől elmenekült. Kihallgatása alkalmával az 
ügyeletes tisztviselőnek feltűnt, hogy Mángl 
nagyon didereg s nyugtalanul viselkedik. 
Először ijedelemnek tulajdonította a letar­
tóztatott viselkedését, de amikor az lázas 
állapotáról panaszkodott, előhivatta az or­
vost, aki megállapította, hogy Mángl I lias 
nagyfokú fejtifuszban szenved. A rendőrség 
erre a foglyot beszállította a közkórházba 
s csak akkor viteti Galiciaba, ha felépül.

— A ballerina és az ügyvéd szökése. 
A fővárosban nem rég nagy szenzációt kel­
tett, hogy dr. Rupp Géza ügyvéd, nagy 
adósság hátrahagyásával megszökött és is­
meretlen helyre távozott. Ugyanakkor eltűnt 
Kratochivill Erzsébet, az operaház príma­
ballerinája, a csodált szépségű művésznő is, 
aki az ügyvédnek évek óta barátnője. Rupp 
aki nagy pozíciót viselt a fővárosi társsáa- 
gokban, tekintélyes vagyonát, nagy jövedel­
mét és ax adósságokat is, mindent a táncos­
nőre költötte. Most Amerikából jön a hir, 
hogy dr. Rupp Géza, Nevvyorkban kikötött, 
kíséretében volt Kratochwill Erzsébet is, aki­
vel másnap házasságot kötött. Rupp Géza 
dr. uj ekzisztenciát akar magának teremteni

SAVOY
nagyszálloda

Budapest, .lózsef-küvnt Ki. Telefon 154 OK. A főváros legújabb és leg­
modernebb szállodája a város központjában. 120 vendégszoba. Olvasó és tár­
salgó termek, — központi gőzfűtés, fürdőszobák, lift— Vacuum Cleaner. — 
Minden szobában hideg és meleg vízvezeték. — Villamos vasul 

lekedés az összes pályaudvarokkal. — Mérsékelt árak.
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Amerikában, de várnia kell, mert most a 
holt saisonban semmihez se foghat.

— Nyilvános köszönet. A Kassai Ipa­
rosok és Munkások Betegsegélyző egyleté­
nek elnöksége hálás köszönetét fejezi ki 
mindazoknak, kik a julius hó 3-án megtar­
tott jótékonycélu népünnepély sikerének elő­
mozdításán közreműködni szívesek voltak, és 
pedig a tombolajegy elárusitást vállalt höl­
gyeknek, a fárasztó szolgálatot teljesített bi­
zottsági tagoknak és a kassai sajtónak szi­
ves támogatásáért, továbbá a következő ne- 
meslelkü felülfizetőknek és tombolatárgyak 
adományozóinak : Mólt. dr. Takács Menyhért, 
dr. Sidlauer Jenő, Jelzálogbank, Megay és 
Gefferth 10—10 kor., Pfürstinger Károlyné 
úrnő, Leszámítoló és Pénzváltóbank, Kassai 
Takarékpénztár, Bittelmeyer Márton, Perényi 
Leo, Urbach Lajos, Spieimann Ervin 5—5 
kor., dr. Neuvvirth Elek, Sidlovits Gyula 
4—4 kor., Grünwald Lipót, Pafcsuga Győző, 
DunkeLparkettgyár, Schillingen Zoltán 3—3 
korona.

(Folyt köv.)

— A Nyugat felolvasó körútja. Az a 
nagy siker, a mely a Nyugat múlt évben 
Arad, Debrecen, Nagyvárad és Szegeden 
tartott felolvasásait kisérte és ez elismerés, 
a melyben a fővárosi kényes Ízlésű közön­
ség a Nyugat felolvasó és előadói estéit 
részesítette, bátorítja fel a Nyugat szerkesz­
tőségét, hogy vidéki felolvasásait ez idén 
rendszeresítse. A Nyugat a magyar modern 
irodalom jeles orgánuma ; uj irodalmi irá­
nyát maguk a Nyugat kiváló Írói élőszóval 
hirdetik, élénkebb, közvetlenebb kontaktust 
létesítvén a Nyugat és olvasói között. Az 
ország nagyobb vidéki városaiban tartandó 
felolvasásokon részt fognak venni: Ignotus 
főszerkesztő, Ady Endre, Babits Mihály, 
Móricz Zsigmond és Ambrus Zoltán a Nyu 
gat főrnunkatársai, Hatvány Lajos, Heltai 
Jenő, Kaffka Margit, Juhász Gyula, Lengyel 
Menyhért, Molnár Ferenc, Szép Ernő és 
még többen a Nyugat irói és munkatársai 
közül, ezeken kívül pedig a fővárosi szín­
művészek legkiválóbbjai a Nyugat Íróinak 
szerzeményeit fogják előadni. Tisztelt olva­
sóink figyelmét a Nyugat felolvasásaira az­
zal hivju; fel, hogy a felolvasásokat a 
Nyugat előfizetői díjtalanul látogathatják. A 
Nyugat előfizetési ára egész évre 20 ko­
rona, felévre 10 korona. Mutatványszámot 
kívánatra díjtalanul kü'd a kiadóhivatla 
(Budapest, Méileg-utca 9.)

— őrült a rendőrségen. Ma reggel, 
az ügyeletes rendőrtisztviselő szobájába, mint 
a bomba, úgy rohant be Vaskő András 
munkás. Egyenesen a tisztviselő asztalának 
rohant s ott meghorpanva keményen kiál­
tott.

— Nem látja ki vagyok? azonnal tar­
tóztasson le!

A rendőrtiszt nyomban belátta, hogy 
nem normális emberrel van dolga. Ügyesen 
lecsillapította az izgatott férfit, ez alatt or­
vost hivatott. Az ügyeletes tisztiorvos meg­
állapította, hogy Vaskó András közveszélyes 
elmebeteg, amire a mentők a közkórházba 
szállítottak a munkást. Azután úgy dühön­
gött, hogy kenyszerzubbonyt kellett alkal­
mazni.

Az aratási sztrájk ellen. Serényi 
Béla gróf földmivcléstigyi miniszter ma táv­
iratilag kérdezte meg a kassai tanácstól, 
hogy van-e itt sierz dés nélküli arató, vagy 
egyéb mezei munkás. A miniszter, aki táv­
irati választ kért az állapotokról, a szerző­
dés nélküli aratókat olyan helyre kívánja 
elszállítani, ahol kevés a munkás, vagy pe­
dig a mezőhegyes! tartalékban lévő munká­
sok számát kívánja szaporítani, hogy abban 
az esetben, ha valahol aratósztrájk tör ki, 
a kisegítő erő nyomban rendelkezésre 
álljon.

— Verekedés. Csibra Mihály távirdai 
munkás ma reggel Rabatin nevű társát a 
vágóhíd eiótt, munkaközben egy vasszer­
számmal úgy fejbevágta, hogy eszméletét 
vesztette. Rabatint a mentők a kórházba 
szállították.

— Amazonok harca. Balázs Jánosné 
és Kohuth Györgyné ma az Erzeébet-téri 
piacon összevesztek s egymásra támadtak 
az esernyőkkel, mig csak a rendőr közbe 
nem vetette magát, agyba főbe püfölték egy­
mást. A dolognak folytatása lesz a kihágási 
bíróság előtt.

Elfogott háziszolga. Fejér László 
háziszolgát, aki Kassáról gazdájától meg­
szökött, Forró-Encsen a letartóztatták. Kas­
sára hozták.

— A főpincér kára. Ritter János, az 
Andrássy-kávéház tőpincérének szekrényét 
ma éjjel ismeretlen tettes felfeszitette, a 
szivarkészletből nagyobb értékű mennyisé­
get ellopott. A rendőrség egy cukrászsegédre 
gyanakszik, aki a kávéházban alkalmazva 
volt.

— Elgázolt kis fiú. Neumann Viktor 
tegnap délután a Kossuth Lajos-utcán elgá­
zolta Bordeczky Viktor kis fiút, akinek 
ijedségen kívül szerencsére nagyobb baja 
nem esett.

— Orfeum a Royalban. A Royal étte­
remben estéről-esiére nagy közönség gyö­
nyörködik Kovács Dániel igazgatása alatt 
álló orfeumtársulat igazán művészi színvo­
nalon álló előadásaiban. Kallai Jolán, az or­
szágos hirü primadonna énekével viharos 
tapsokat arat, Hevesi Tusi ötletes kupiéival 
vált ki elismerést, Rózsa Frida és Teleki 
Zizi énekesnők, valamint Arányi Károly pa- 
rodista és Faragó Jenő komikus egészítik 
ki a társulatot, amelynek esténkint változik 
a műsora. A kellemes, hüs helyiségben Ko­
vács Dániel vendéglős valóban figyelmes 
kiszolgálásról gondoskodik.

— Ladvenszky Rezső bú­
torgyáré« Kassa, Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Äilandö nagy raktár 
teljes Sakásberendezések- 

; röl, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 

I szőnyegeket nyáron át mo^ elleni 
megóvásra. Kapható Mönning­
féle molyirtó szer 1 2—3 korona
áron.

= Bámulatos olcsóságával tűnik fel 
I ScJuvarcz Kálmán Fő-utca 54. szám alatti 
I üzlete. (Ezeiőtt Kolumby Vilmos üzlete.) 

Naponta egész népvándorlás van az üzlet­
ben, mely bámulatos olcsó áron nyújtja a 
külömböző sefireket, ruhavásznakat, kreto 
nokat, mosó Jeleneket, francia creponokat, 
gyapjú delléneket, mosó pouplinokat, to­
vábbá selvem paplan, selyem csipke, férfi 
ing, női és férfi ernyőket. Az üzleti elvi 
nagy forgalom, kis haszon. Az olcsó árak 
a mai drágaságban igazan ritkaság számba 
mennek s ha van egy üzlet, mely szokat­
lanul leszállított áron csinálja a kiárusítást, 
érdemes iránta a fogyasztóknak érdeklődni. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a cégnek ma 
lapunkban közölt hirdetésére.

= Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szó id kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok: általános gyengeség, idegzsábak, izom- 
és izületi csuz, köszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: 
sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és méhhurut, idült rnéhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó és forrólég­
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fiirdő- 
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keserüviz az elismert, legjobb 
hashajtó-viz szállítását is eszközli.

Berger üagyltávébázl
Fagylalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap. 

ChikndfSi Karambol asztalok.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 9.

A képviselőház mai ülésén Berzeviczy 
Albert elnökölt.

A felirati vita során elsőnek Rakovszky 
Béla szólalt fel a néppárt nevében. A több­
ség javaslatát nem fogadja el. Hosszasan 
fog alkozik a választási visszaélésekkel és 
élesen támadja a kormányt különösen a 
miatt, hogy a király személyét bevonja a 
pártpolitikába. Ellenfeliratot nyújt be, amely­
nek elfogadását kéri.

Szabó István (nagyatádi) a gazdapárt 
nevében felsorolja a kisbirtokosok sérelmeit. 
Panaszolja azokat az igazságtalanságokat és 
méltánytalanságokat, amelyeket a közigazga­
tási hatóságok követnek el a kisbirtokosság 
ellen.

Egy hang jobb felől: — Államosítsuk 
a közigazgatást !

Felkiáltások az ellenzék padjairól : 
Még csak az kellene, hogy állami kortesek 
legyenek !

Szabó István ezután a politikai jog- 
egyenlőséget és a népparlamentet sürgette, 
majd felolvasta a gazdapárt felirati ja­
vaslatát.

Csermák Ernő, s szikszói pártonkivüli 
függetlenségi képviselő a választási vissza­
éléseket teszi szóvá. Megemlíti, hogy neki 
harmincezer koronát Ígértek az esetre, ha 
belép a munkapártba.

Az ülés végén Urmánczy Nándor in­
terpellált Maros-Torda főispánjának erősza­
koskodásai tárgyában és a közbéke és köz­
tekintély megóvása végett a főispán eltávo­
lítását követelte.

A felirati vitához eddig a következők 
iratkoztak fel: Preszly Elemér, Bakonyi 
Samu, Győrffy Gyula, Polónyi Dezső, Giess- 
vein Sándor.

Harc az egyetemért.
Öt uj egyetem lesz.

Budapest, julius 9.
Abbsn a küzdelemben, amelyet a nagy 

vidóki városok az egyetemért folytatnak, nem 
kis jelentőségű az a memorandum, amelyet 
Demeczky Mihály miniszteri tanácsos nyúj­
tott be a kormányhoz.

Demeczky még Apponyitól kapott meg­
bízatást arra, hogy részletes tervezetet dol­
gozzon ki az egyetemi kérdésről. A megbí­
zatásnak Demeczky most tett eleget és nagy 
alapossággal szerkesztett javaslatában a mel­
lett foglal állast, hogy egyszerre öt uj egye­
tem állitlassek fel.

A tervezet szerint egyetemet kapna 
Pozsony, Debrecen, Kassa, Szeged és Pécs, 
műegyetemet pedig Temesvár.

A pozsonyi egyetemen konzuláris és 
hadügyi fakultás is lenne szervezve, a deb­
receni és kassai egyetem mezőgazdasági, a 
szegedi és pécsi egyetem pedig orvosi fakul­
tást is kapna.

Az egyetemek felállításának sorrendje 
bizonyos előfeltételekhez van kötve, ame­
lyeknek egyelőre Pozsony felel meg és igy 
itt fogják az első egyetemet felállítani, de 
az uj egyetemekről szóló javaslat egy idő­
ben fog a Ház elé kerülni.

Halálos kardpárbaj.
Bécs, julius 9.

Bécsben tegnap Aczél István magyar 
husznrhadnagy kardpárbajt vívott Dounier 
francia tőkepénzessel. A francia halálos se­
bet kapott.
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mim és IEDWIETH
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kas;a, Deák Ferenc-utca 37. szám.

Telefon -443. szám.

Jéggyári berendezés
<. u I *! 11 V" 0 U v muriból' 

séirv«*l elsőrendű nóinut gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Ki' i’bb 1171 * 1 n11 li'ilfI' [b*-/ 1*>- <‘s 

jévirdpoUf*t Lr yorsiui szállíthatnak

Gál és Fodor ^du«pe23.Tse^:

B»" --------------

Jakobovics Ármin és Testvér©
■ első kassai butorminta-terme és butor-áruháza rrrr^r:
Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben.______ rl elefon 171,

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. —- Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, bogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket ugv helyben, mint vidéken
== kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű Fémbútorokban
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt
tömörfa (massiv) 3 utorokban.
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos darusítását, illetve képviseletét
Abauj-Tcrna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyá- t.mányhól jutányos árszabás mellett 
állandó n:<g\ raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek - villák berendezésére.

I
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Epitssiésháitslkekeia^ása.
A gőzfürdő mellett felevő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, bárom széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az. építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
fi”> vt-drk tő ráírod ója.

Kassa Fő-utca 25. 1. em.

*

Hirdetések felvétetnek a. kiadóban

aawtMianiiiiMaMBi

Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö- 
nek kerestetik. S SÄ-

Egy pedálos cimbalom
megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

■rT 1 1

— Csak julius hónapra érvényes.
1 i

1 ÁRJEGYZÉK. 11 Blous Sepfirek, remek minták métere
Ruhavásznak, minden létező színben „

13' ,
31

kr. 1
Is Voilok, kretonok jó színtartó ,, 16 ,,

Mosó delének, bordűrrel és anélkül ,, 21 „
1 Angol Sepfirek, selyem csikókkal ,, uö „ iFrancia Creponok, gouvrirozott minden színben ,, 

Gyapjú delének, legújabb minták ,,
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és

39
39 ” 1

fehér színben ,, 45 ,, 1
Madeirák, remek mintákban ,, 37 ,, iFüzővédők, selyem szalaggal „ 48 „ 8Selyemfényű Cloth paplan 2 szem. „ 3 50 ff

Férfi tourista ing, selyem csikkal ,, 1 •15 ff

Selyem csipke szövet ,, 79 ff

Szegélyes Tullszövet blousokra ,, 51 ff

Férfi és női selyem ernyők ,, 1 *55 ff

1 Tisztelettel $chvarcz KálmánF6'-utca 54.
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